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Slovo starosty

  Po skončení zimního období přicházíme opět s informacemi o dění v obci a plány na letošní 
rok. Vzhledem k dlouhotrvající zimě se zúžil prostor na jarní úklid a i když v letošním roce 
máme tři pracovníky na VPP, přesto nestačíme veřejné prostory poklidit. Několik roků jsem 
nabádal občany, aby u svých domů veřejné pozemky pomohli uklidit, ale až na několik 
výjimek bezvýsledně. Pouze mne někteří občané přijdou upozornit, kde ještě není uklizeno. 
Žádám touto cestou občany i chalupáře, aby při ukládání odpadů využívali kontejnery na 
třídění a ukládali odpad do správných kontejnerů. Dávání věcí ke kontejnerům je nepřípustné 
a hyzdí to obec. Pokud je odpad objemnější (např. sklo), je třeba je rozbít a vložit do 
kontejneru a pokud nespadá do nebezpečného, je třeba ho upravit a dát do vlastní popelnice. 
Nebezpečný odpad a železo se sbírá 1x za rok a na ostatní odpady jsou kontejnery a 
popelnice, které jsou odváženy každých čtrnáct dnů. Možnosti k ukládání a třídění odpadů 
jsou dostačující, chce to jen trošku dobré vůle a likvidovat odpad tak, jak se má. 
V letošním roce se připravuje několik akcí, se kterými byli občané seznámeni v minulém 
zpravodaji. V minulých dnech byla zpracovaná a podaná žádost na MAS Boskovicko PLUS o 
dotaci na restaurování a opravu pietních křížů. Jedná se o kříže u rodinného domu Veselých č. 
34 a Popelářových č. 15. Kříže jsou ve špatném stavu a nutně potřebují opravit.
Na výměnu oken a opravu fasády obecního úřadu byla rovněž  podaná žádost o dotaci na 
Jihomoravský kraj a v případě úspěchu bude akce v letošním roce provedena.
V případě opravy mostu na Hrádkov musí být nejdřív proveden posudek od statika, který je 
v současné době objednán a potom se rozhodne, zda problém vyřeší pouze položení balené na
nájezd. V případě horší varianty bude muset být most rekonstruován, což předpokládá vyšší 
finanční obnos a nejsem jist, že pro letošní rok bude v rozpočtu dostatek finančních 
prostředků. Třetí, nejhorší varianta, je havarijní stav a neodkladná oprava. V tomto případě by 
musela obec zajistit úvěr.
V současném období se obec připravuje na dvě významné akce. Jedná se o 20. výročí 
zasvěcení kaple a Kořenecké slavnosti písní a tanců. Slavnostní bohoslužba u příležitosti 
výročí zasvěcení se bude konat v neděli 12. května 2013. Kaplička má svoji pohnutou historii 
a já v krátkosti sdělím několik základních informací.
První myšlenka stavby kaple na Kořenci vznikla již v roce 1947. Bylo započato s přípravou 
kaple, vybralo se místo pro stavbu na zahradě pana Popeláře č. 15 a za jeho  souhlasu byla 
objednána projektová dokumentace, kterou na jaře 1949 předal na obec projektant Polanský 
z Brna a mělo být přikročeno k vlastní stavbě. Ta se z různých důvodů neuskutečnila, ale 
věřící se myšlenky postavit si vlastní kapli nikdy nevzdali.
Na jaře roku 1967 se po předběžných domluvách věřící dohodli s obcí na stavbě kaple na 
obecním pozemku nad pomníkem padlých a bylo započato s přípravami, zajišťoval se 
materiál, hasilo vápno a další.
V počátku roku 1968 dodal pan Nosek soupis materiálu a následně začal připravovat 
dokumentaci. Na podzim se začaly kopat základy a navážet materiál. V červnu se uskutečnilo 
jednání za přítomnosti zástupců ONV Blansko, MNV Kořenec a komise pro výstavbu kaple 
pana Josefa Grénara, Josefa Minxe a Jana Geršla, kde byly dohodnuty podmínky. Stavba měla 
být realizována do 30. června 1971 svépomocí občanů, ze sbírek občanů a finančních 
prostředků Římskokatolické farnosti v Benešově, nákladem cca 225 000,00 Kč.
Na stavbě odpracovali občané mnoho brigádnických hodin. Z důvodu nedostatku finančních 
prostředků se stavba protahovala a plánovaný termín dokončení se nestihl. Národní výbor 
zajistil prostředky na ONV na dokončení stavby. Na věžičku se nainstaloval železný kříž, 
avšak tato skutečnost někomu vadila a z popudu církevního tajemníka ONV byl 25. května 
1973 kříž odřezán. Po tomto zákazu ztratili věřící i občané o kapli zájem. 
Poté byla podána žádost o povolení k pokračování práce. Povolení bylo uděleno pod 
podmínkou, že budova nebude sloužit náboženským účelům, nýbrž jako smuteční síň a 



zároveň obřadní síň pro pohřby bez kněze. Občané zanevřeli a  nikdy ji k žádným obřadům 
neužívali. Postupem času začalo zatékat střechou a objekt chátral. 
Vzhledem k tomu, že doba neumožňovala vysvěcení kaple, rozhodl tehdejší národní výbor 
budovu opravit a kapli využít jako síň tradic. V roce 1985 byla síň tradic slavnostně otevřena 
u příležitosti obnovených Slavností písní a tanců.
Po roce 1989 se začalo uvažovat o obnovení kaple.  Zastupitelstvo obce a věřící se dohodli, že 
po přesunu síně tradic do domu č. 16 bude kaple upravena pro církevní účely a také 15. 
května  1993 byla slavnostně vysvěcena. Vzhledem k tomu, že Biskupství Brněnské odmítlo 
návrh zastupitelstva na převod kaple, byla uzavřena smlouva o užívání kaple mezi obcí a 
Římskokatolickou farností Benešov za 100,- Kč ročně.
V roce 1996-1997 byly provedeny stavební úpravy kaple a postavena věžička se sedlovou 
střechou. Vše bylo pořízeno za 551 tis. Kč. Část finančních prostředků bylo ze sbírky od 
občanů, část byla dotace JMK a část doplatila obec. Dřevo na vazbu věnovala obec 
z obecního lesa. Na opravě se občané podíleli brigádnickou činností.
Ke spokojenosti většiny občanů slouží kaple účelu, pro který byla stavěna.

Miroslav Zemánek

Z jednání zastupitelstva obce leden 2013 – duben 2013.

Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo:

 inventarizaci majetku obce za rok 2012 k 31.12.2012.
 rozpočet na rok 2013 a rozpočtový výhled, které jsou přílohou zápisu.
 plán rozvoje obce Kořenec na období 2013:

- výměna oken a oprava fasády budovy obecního úřadu
- oprava 2 pamětních křížů u č.p. 34 a 15
- vybudování stanoviště obecních kontejnerů u kulturního domu
- I. etapa rekonstrukce bytu muzea
- příprava stavebních pozemků – žádost o vynětí z lesního půdního fondu
- oprava mostu u č.p. 8
- oprava fasády kaple
- zřízení vrtu pro posílení veřejného vodovodu

 návrh kupní smlouvy o prodeji stavebního pozemku – parc. č. 406/1, 406/2, 406/3 mezi 
účastníky: Obec Kořenec a Roman Kučera a Hana Kučerová, oba bytem Mánesova 43, 
680 01  Boskovice.

 uzavření dohody o zajištění údržby sjezdů a nově vybudovaných místních komunikacích 
po převodu do majetku obce se společností Bomavet, s.r.o., Brno, Haškova 153/17, PSČ 
638 00.

 smlouvu o zřízení úplatného práva věcného břemene, mezi obcí Kořenec a manželi Annou 
Klementovou a Vladimírem Klementem. Jedná se o uložení dešťové kanalizace na 
pozemku parc.č.407/2, k.ú. Kořenec.

 žádost o dotaci na výměnu oken,dveří, vrat a opravu budovy OÚ z  PRV JMK a pověřilo 
starostu jejím vyřízením.



 žádost o dotaci na opravu pamětních křížů z MAS plus Boskovice a pověřilo starostu 
jejím vyřízením.

 členy  hodnotící komise pro veřejnou zakázku malého rozsahu na akci „Výměna oken a 
oprava fasády budovy obecního úřadu“ v tomto složení: Bc Martin Zemánek, Milan
Veselý a Miroslav Zemánek – členové, Dana Vondálová a Miloš Svoboda – náhradníci.

 záměr prodeje pozemků – prodej 6 stavebních pozemků  – parc. č. 404/18 o celkové 
výměře 955 m2, 404/19 o výměře 981 m2, 405/3 o výměře 1000 m2, 404/20 o výměře 
1020 m2, 404/6 o výměře 995m2 a 404/21 o výměře 1327 m2  vše v k.ú. Kořenec. Účel 
využití : Stavba RD.

 smlouvu o zřízení věcného břemene č. sml. EKO-BR-JMP/Kořenec/46-1/12-4, SoBS KS 
254/2010/1210000439 mezi JMP Net, s.r.o., se sídlem Brno, Plynárenská 499/1, 657 02 a 
Obcí Kořenec.

 záměr prodeje části pozemku p.č. 1031/4, ostatní plocha o výměře 9m2 a část. p.č. 91/1, 
ostatní plocha o výměře 47m2 v k.ú. Kořenec. Účel využití: Zahrada.

 schvaluje prodej pozemku  p. č. 182/6 o výměře 27 m2 za podmínek, že pan Radek
Šamalík a pan Milan Šamalík prodají pozemky plánované na příjezdovou komunikaci. ZO 
rozhodlo, že bude vypracován geometrický plán na příjezdovou komunikaci ke golfovému 
hřišti.

 záměr prodeje pozemku p.č. 182/6, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 27 m2. Účel 
využití: zemědělská stavba.

 poskytnutí daru ve výši 500,- Kč  pro ČS včelařů, ZO Knínice u Boskovic ve které jsou 
organizováni včelaři z Kořence.

Podrobnější informace z jednání zastupitelstva lze získat přímo na veřejném jednání nebo na 
obecním úřadě.
Zápisy z veřejných zasedání jsou uloženy na OÚ a jsou k nahlédnutí všem občanům obce.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozeni:
Lada Matulová Kořenec 146
Ondřej Kolář Kořenec 110

Přejeme vše nejlepší do života, hlavně hodně zdraví a ať dělají  rodičům  radost. 

Přihlášeni:
Jana Kovářová Kořenec 182
Aleš Kovář Kořenec 182
Denis Kudri Kořenec 87
Elen Vybíhalová Kořenec 87
Jan Doušek Kořenec 151
Petr Doušek Kořenec 151
Lenka Doušková Kořenec 151
Milena Doušková Kořenec 151

Úmrtí:
Alois Učeň Kořenec 73

Počet obyvatel k 30.04.2013       364

VŠEM MAMINKÁM PŘEJEME VŠE NEJLEPŠÍ KE DNI MATEK.



   Z činnosti mateřské školy

   Po dlouhé zimě se všichni radujeme ze sluníčka a z rozkvétající přírody. Pěkné počasí nás 
provázelo i na dopolední výlet do mateřské školy v Okrouhlé, společně s dětmi z Benešova. 
Viděli jsme veselé vystoupení kouzelníka Jiříčka „Školička kouzel“, prohlédli jsme si celou 
školku s novým nábytkem a hračkami a venku jsme vyzkoušeli dětské hřiště u mateřské 
školy, které je veřejně přístupné, stejně jako to bylo doposud na Kořenci. V nadcházejících 
dnech se bohužel bude naše hřiště zamykat, aby se zamezilo vytváření nepořádku 
v odpoledních hodinách.
   Na pálení čarodějnic vyráběly děti s rodiči koláže čarodějnic.  Na fotografie čarodějnic i na 
další fotky z akcí naší mateřské školy se můžete podívat na internetových stránkách obce: 
www.korenec.cz (menu - fotografie).
   Ke změně došlo u zaměstnanců. K 1. 4. odešla do zaslouženého důchodu naše dlouholetá 
paní školnice Anička Pospíchalová. Mateřskou školu nyní uklízí paní učitelka Tereza 
Střížová.

   Rádi bychom Vás pozvali ve čtvrtek 9. 5. v 15 hodin do mateřské školy na vystoupení dětí 
z MtŠ  „Děti přejí maminkám“.

   Jste srdečně zváni. 
                                                          Petra Strnadová
                                                  ředitelka mateřské školy  

Může se tulení mládě přitulit ke své mámě?
A víš že ne, tulení máma je ráda sama.

Tak to je ale divná máma, to jsem rád, že jsem lid.
K lidské mámě se můžu přitulit.

ZÁPIS  DĚTÍ  DO  MATEŘSKÉ  ŠKOLY  
KOŘENEC

   V úterý 21. 5. 2013 proběhne od 8 do 12 hodin zápis dětí do mateřské školy 

Kořenec, okres Blansko.

Rodiče si přinesou rodný list dítěte.

Je možné domluvit i jiný termín, telefon: 516 46 72 90

                                                                       Petra Strnadová
                                                                   ředitelka mateřské školy

http://www.korenec.cz/


1. května 2013 –  MÁJOVÝ POCHOD

Již každým rokem tradičně pořádáme 1. května májový pochod. Letos jsme šli na prohlídku 
skláren v Úsobrně. K mému překvapení tato trasa nebyla nikterak dlouhá ani nikterak 
náročná. Počasí nám dopřálo svěží větřík a nebylo ani chladno ani horko, takže cesta s dobrou 
náladou příjemně ubíhala.
V bělském údolí nás zdravily petrklíče svými žlutými kvítky a všude kolem nás se 
rozprostírala malebná krajina probouzející se jarem. Rozkvetlé třešně přímo zvaly k prvnímu 
májovému polibku, čehož pochopitelně některé páry ve vší počestnosti využily.
Člověk si uvědomí jaké malebné kouty skýtá kraj v němž žije. Ovšem zahloubán 
v každodenní rutině života si těchto krás málo kdy všimne. Ještěže jsou chvíle, kdy se 
můžeme zastavit a kochat. To je výhoda našich májových pochodů a výhra je, když se sejdou 
takto báječní a usměvaví lidé jako letos.
Ve sklárnách nás přivítali zdvořile a zvesela. Musím přiznat, že jim práci v tak docela 
náročných podmínkách nezávidím, i když pracují s tak ušlechtilým a krásným materiálem
jako je sklo. Kdo chtěl, mohl si na památku odnést některý z tamních výrobků. Já ve své 
přirozené lenosti jsem to odmítnul neb se mi to nechtělo celou cestu zpět tahat.
Po prohlídce skláren jsme zašli do místního pohostinství. Ve velice příjemném prostředí 
s neméně ochotnou obsluhou jsem si dal z tamního menu Kančí výpečky se zelím a 
knedlíkem. Mohu říci, že velikost porce ve mně vzbudila přímo nadšení a to nemluvím o 
chuti této božské many za 85 Kč. S výběrem několika druhů piv mi nezbývá nic než Úsobrno 
upřímně doporučit jako tip na výlet. Vesnice je velice upravená s návsí ozdobenou pomníkem 
místnímu rodáku a renesančnímu člověku Frantovi Usobrňákovi.
Při zpáteční cestě jsme se ještě osvěžili na Pohoře, kde jsme potkali spoustu přátel. Takže 
pochod byl super.
Mám jen v hlavě takovou smutnou myšlenku. Šlo nás málo. Osm odvážných a veselých 
lidiček, kteří si udělali skvělý den. Kořenec má přes 360 obyvatel. Chápu, že den před tím 
bylo pálení čarodějnic, i když si myslím, že nejlepším lékem na kocovinu je pěkná procházka 
a jedno točené na spravení. A myslím si, že ne všichni jsou nemohoucí. Víte, je škoda, že se 
nám každý rok podaří domluvit zajímavá místa, kam se člověk běžně nedostane. Vemte si 
prohlídku Šebetovského zámku, sklepní šatlavy pod obecním úřadem v  Knínicích, kostelík u 
Vážan apod.
Je mi z toho trochu smutno, že přes veškerou snahu a vyvinuté úsilí to moc místních 
nezajímá.
Nu co, doba je taková. Kdo bude chtít tak s námi půjde. Každopádně jste na příští rok všichni 
srdečně zváni.                    

Pavel Fabiánek
___________________________________________________________________________

POHÁR DRAHANSKÉ VRCHOVINY 2013  
MTB MERIDA- DELIKOMAT – BrouCZECH CUP

Velká cena Kořence 

Termín konání 8. závodu POHÁRU DRAHANSKÉ VRCHOVINY 2013: 

sobota  29. června 2013

Bližší informace na plakátech před konáním akce, 

na webu www.korenec.cz nebo na www.pohardrahanskevrchoviny.cz .

http://www.korenec.cz/
http://www.pohardrahanskevrchoviny.cz/


TJ Sokol Kořenec a SDH Kořenec pořádají

POUŤOVOU ZÁBAVU

v sobotu 11. května ve 2100 hodin v kulturním domě v Kořenci.

Hraje: TAMDEM     Občerstvení zajištěno.        Vstupné: 50,- Kč. 
________________________________________________________________

KOŘENECKÁ POUŤ

U příležitosti 20. výročí zasvěcení kaple Panně Marii Fatimské 
si Vás dovolujeme pozvat na slavnostní bohoslužbu, 

která se bude konat v neděli 12. května 2013 v 11 hodin.

Obec Kořenec a farníci

***

Obec Kořenec Vás srdečně zve na

XV. KOŘENECKÉ SLAVNOSTI PÍSNÍ A TANCŮ

Sobota 15. června 2013   -   přírodní amfiteátr v Kořenci

Program slavností:

13.00 hodin průvod účinkujících přes obec do přírodního amfiteátru
13.30 hodin slavnostní zahájení
13.45 hodin vystoupení dětských a dospělých souborů
16.30 hodin vystoupení hostujícího souboru  Hanácká beseda z Kojetína
17.30 hodin konec programu, večer TANEČNÍ ZÁBAVA

Během konání slavností bude zpřístupněno muzeum a větrný mlýn.

V muzeu proběhne výstava obrazů Mgr. Petra Fuchse. Tato výstava bude zahájena 15. 
června a potrvá do 31. srpna 2013.

U příležitosti 30. výročí zahájení celodenního provozu Mateřské školy v Kořenci se bude 
konat v MŠ Kořenec DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Návštěvníci se seznámí s historií a 
současností školky, která je důležitou a nepostradatelnou součástí života obce.




